

铁腕重拳,守护社会稳定人民安宁

我市公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”

本报讯(通讯员 官轩)夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,全市公安机关重拳打击突出违法犯罪,铁腕整治社会治安乱象,攻坚化解各类安全隐患和矛盾纠纷,迅速掀起夏季治安打击整治“百日行动”凌厉攻势,维护社会大局持续安定。

针对夏季社会治安特点,

市县两级公安机关充分发挥“警种联动、警保联控、警民联防”机制,广泛组织动员巡特警、交警、派出所民警和警务辅助力量,开展全时空巡逻防控,最大限度把警力摆上街面,增加巡逻密度和巡逻时间,切实提高街面见警率、管事率,增强震慑力、控制力和快速反应力,进一步压缩违法犯罪空间,努力营造安全和谐的生产生活环境。

小案件大民生,全市公安机关始终坚持严打方针不动摇,以“雷霆打击·利剑护航”专项行动为抓手,紧密结合夏季治安特点,全面发力、一体推进,对严重暴力犯罪和影响群众安全感的寻衅滋事、聚众斗殴等涉恶案件和街面霸痞行为,以及电信网络诈骗等多发性侵财犯罪罪

等,依法从严从重从快惩处,持续严打高压震慑,全力守护人民安宁。

公安交警部门深入开展交通安全风险隐患排查整治行动,科学部署警力,对违法行为多发、易发重点时段、路段,针对性开展集中整治,严查酒醉驾、“三超一疲劳”、违法载人等重点违法行为,有效净化道路通行秩

序。深入开展酒驾醉驾违法犯罪专项整治,科学、动态安排警力,强化错时勤务,重点加大对夜间、周末、餐饮娱乐场所、城镇农村道路的查处力度,最大限度将警力沉到路面一线,期间出动警力3600人次,查处酒驾醉驾200余起,对酒驾醉驾违法犯罪行为从严震慑、从快处置,维护了交通秩序。

工地电缆被盗,警方5小时破案

本报讯(通讯员 李增强)菏泽开发区居民孟某发现一小区建筑工地存放的电缆长期未使用,便产生了“盗窃变卖换钱花”的“歪念”,和朋友杨某商量,两人“一拍即合”。7月6日凌晨,两人趁下雨天工地疏于看管之际潜入实施盗窃。菏泽开发区警方接到报案后迅速行动,仅用5小时破案追赃,将两人抓获归案。

7月6日9时许,在菏泽开发区闽江路一在建小区进行电缆安装施工的刘先生发现,放在工地门口的供电电缆一夜之间“不知所踪”,现场留有较割破坏的痕迹,遂向市开发区公安分局济南路派出所报案。

接到报案后,济南路派出所联合分局视频侦查行动队、合成作战中心全力开展案件侦破工作。通过现场勘查和走访发现,因当天凌晨下了雨,现场未获取有效痕迹物证,也未找到目击证人。民警以现场为中心向外扩展侦查范围,调取分析周边和道路“天网”监控视频资源,经深入分析比对,发现作



案嫌疑车辆,循线追踪锁定孟某、杨某有重大作案嫌疑。办案人员连续奋战5小时,于当日14时许将嫌犯孟某、杨某抓获归案,并将还未出手的被盗电缆全部追回。

据民警调查和嫌犯交代,孟某、杨某两人均为菏泽开发区岳程街道办事处居民。孟某曾先后两次因盗窃罪被判刑,刑满释放后跟随朋友杨某干活。6月初,两人发现闽江路一在建小区工地内放置的供电电缆,长期未使用并

且无人看管,起意“趁夜深人静时偷走变卖换钱花”。7月5日傍晚,两人商议当夜趁下雨无人时实施盗窃。6日凌晨1时许,两人在大雨的“掩护”下驾车至工地,利用工具将电缆绞断分割盗走。当天下午,两人还未来得及销赃,就被菏泽开发区警方抓获。经核查,两人共盗窃电缆100余米,涉案价值2万余元。目前,两人已被菏泽开发区警方依法采取刑事强制措施。

驾驶证被吊销仍开车上路,查!

本报讯(通讯员 张春秋)7月9日,一辆小型客车驾驶员涉嫌驾驶证被吊销期间驾驶机动车,被菏泽高速交警支队二大队民警查处。

当日21时许,菏泽高速交警支队二大队民警在鄄城收费站执勤时,缉查布控系统报警,一辆鲁A牌小型客车驾驶员涉嫌驾驶证被吊销期间驾驶机动车,民警将该车拦停后,对车辆、人员证件进行仔细检查,发现驾

驶人不是车主,而副驾驶人员是车主,于是民警通过调取近期的视频监控进行比对,发现副驾驶人员时常开这辆车上路。

交警经讯问得知,副驾驶人员王某之前有过驾驶资格,因醉酒驾驶机动车致驾驶证被吊销,但内心一直存在侥幸心理,仍开车上路,殊不知公安网络抓拍无处不在,车辆经过就会留有证据。交警随即依据有关规定予以查处。

封紧招生“陷阱”口,筑牢反诈“套路”网



本报讯(通讯员 翟金起)随着高考招生季的到来,招生诈骗案件也进入多发期。连日来,曹县公安局青堽集派出所组织民警深入学校、乡村、社区、考点等人员密集区域,大力开展招生防诈骗宣传,提高考生和家长的防范意识。

民警通过现场讲解和发放防诈骗宣传资料等形式,介绍高考招生中犯罪分子惯用的诈骗手段和“套路”,提醒考

生及家长:谨防招生“陷阱”,如果收到“自主招生”、“打点补录”、购买“内部指标、计划外指标”、“低分跳档录取”、发放“助学扶助款”等电话、短信、网络留言或发来链接让汇款的,不要轻信,要通过正规渠道查询核实,谨防受骗。同时,动员考生和家长安装“国家反诈中心APP”,通过宣传,增加考生及家长的自我防范和保护意识。

“娘家人”现形记

7月8日上午,东明县公安局举行打击养老诈骗专项行动退赃大会,将近日侦破王某某系列冒充“娘家人”诈骗老年人犯罪案追回的20000余元现金,全部退还给受害群众,切实维护老年人合法权益。

冒充“娘家人”套近乎 诈骗“空巢老人”

今年3月底,一位70多岁的老人在亲属的陪同下,来到东明县公安局三春集派出所报案,称她被一名“娘家侄孙”骗走6600元钱。接报案后,东明县公安局迅速从刑警大队大案队、三春派出所等单位抽调精干力量组成专案组,对近期类似案件进行并案侦查。

通过老人陈述,办案民警了解了案件发生的全过程:案发当日,老两口正在自家院子里干杂活,一名40岁左右的中年男子骑着一辆摩托车来到家门口,下车后该男子就主动和老人打招呼:“姑奶奶,我来看你了。”在老人打含糊之际,该男子便以事先预谋的套路与老人搭话、套话,冒充老人娘家人骗取老人信任后,再以急需给亲人看病的名义对老人实施诈骗。

循线追踪,锁定犯罪嫌疑人

了解案情后,侦查员对近期类似案件进行梳理,发现今年以来发生在山东、河南两省交界处的曹县、东明县、兰考县的10余起案件,从作案手段、嫌疑人特征、监控抓拍截图来判断,均为同一犯罪嫌疑人所为。

但由于犯罪嫌疑人作案时所驾驶的为无牌摩托车,被骗老年人对犯罪嫌疑人外貌特征刻画不清晰,再加上嫌疑人作案前后刻意躲避监控等情况,给案件侦破带来一定难度。

于是,专案组民警调整思路,针对嫌疑人说话为本地周边口音、对案发现场地名及村落较为熟悉、所有案发现场均分布在半径30公里的区域内等线索,着重对以上区域内重点人员进行逐一研判。民警经多日比对摸排,冒酷暑循线追踪,最终锁定了犯罪嫌疑人。

假“侄孙”现原形 行骗套路雷同

警方根据视频监控追踪及重点区域、重点人群大数据筛查,锁定犯罪嫌疑人为曹县庄寨人王某某。经办案民警多日蹲守,成功将犯罪嫌疑人王某某抓获。经讯问,王某某对其诈骗老年人养老钱的犯罪事实供认不讳。

据犯罪嫌疑人王某某交代,今年以来,他每次都是天一亮就从家骑摩托车出发,在鲁豫交界处的农村兜兜转转,专门找农村的留守老人行骗,见了老太太就喊“姑奶奶”,见了老大爷就喊“爷爷”,取得老人信任后,编造各种理由,如家里老人想不开喝药了、走在路上出交通事故了、自己摔伤啦等为由,骗取老人钱财,然后逃之夭夭。目前,犯罪嫌疑人王某某已被东明警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。张军明



防范电信诈骗,守护老年人“钱袋子”



为进一步加快推进单县信息无障碍建设,提高老年人防范电信诈骗的安全意识和处置能力,自觉抵制各种新型诈骗犯罪活动,7月11日上午,单县公安局新型

犯罪侦查大队民警在辖区医院、银行、公园、社区等场所开展“增强老年人反诈‘免疫力’,守护好长辈养老钱”主题宣传活动。通讯员 刘昆龙 摄